
V americkom štáte Nevada sa homo-manželstvá stali
súčasťou ústavy

13. novembra 2020    Krátke správy

Nevadská ústava sa stala prvou medzi ústavami jednotlivých štátov USA, do ktorej zakomponovali

„manželstvá“ párov rovnakého pohlavia. Stalo sa tak na základe hlasovania, ktoré prebehlo v Nevade spolu

s prezidentskými voľbami.

Referendová otázka pre voličov znela, či chcú novelizovať ústavu tak, aby uvádzala, že manželstvo je

zväzkom dvoch ľudí, bez ohľadu na pohlavie. K tejto otázke bola pričlenená ďalšia, ešte zaujímavejšia, ktorá

sa voličov pýtala, či by náboženské organizácie a duchovní mali mať právo odmietnuť sobáše párov

rovnakého pohlavia.

Na obidve otázky odpovedali voliči kladne, v pomere 63% ku 37%. Z toho vyplýva, že si želajú, aby sa

„sobáše“ osôb rovnakého pohlavia stali ústavným právom (čiže štátny úradník ich nebude môcť odmietnuť)

a zároveň nechcú, aby štát nútil náboženské organizácie do konania takýchto akcií.

Chris Davin z organizácie Equality Nevada sa teší a dodáva: „Je dobre, že sme nechali rozhodnúť
voličov. Rozhodli to ľudia, nie právnici ani zákonodarcovia. Toto je priama demokracia – takto
to má byť vždy.“

Skutočne? Bude to tak vždy? Vie si niekto predstaviť hlasovanie v Nevade aj o otázkach, ktoré by odporovali

liberálnemu kánonu? Môžeme sa oprávnene domnievať, že vtedy by „priama demokracia“ okamžite

skončila. Navyše z praxe liberálnej „salámovej metódy“, tak ako ju ľudia poznajú už desaťročia, vyplýva, že

ani rozhodnutie o nenútení náboženských organizácií ku konaniu obradov, ktoré boli schválené referendom,

nemusí byť trvalé. Príde nové referendum a možno, pokiaľ sa budú všetci ľudia dobrej vôle snažiť, tak ako pri

prezidentských voľbách, dopadne v prospech povinnosti kňazov slúžiť aj takéto obrady.

Ešte v roku 2002 totiž Nevadská ústava definovala manželstvo ako zväzok medzi mužom a ženou. V roku

2009 boli zavedené registrované partnerstvá a v roku 2014 rozhodol súd, že zákaz sobášov pre

homosexuálov je nezákonný. Nakoniec v roku 2015 Najvyšší súd USA zaviedol možnosť „sobášov“ pre

homosexuálov celoplošne. No a teraz sa z neho stalo v Nevade dokonca ústavné právo, čiže ten kto by ho

spochybňoval, porušuje ústavu. So všetkými následkami, ktoré z toho vyplývajú.
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